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Az egyesülés.
Az ellenzéki pártok egyesüléséről 

már hetek óta szólnak a hirhaiangok. 
Hol kisebb, hol nagyobb mértékben. 
Hol mellette, hol ellene. Ez mindig 
attól függ, hogy a harang kötele kinek 
a kezében van, mert hiszen voltakép 
nem a harang szól, hanem aki húzza.

Annyi bizonyos, hogy ennek a 
fúziónak mindig fúziónak nevezik, 
pedig magyar pártok használhatnák az 
egyesülés magyar szavát is nagyon 
hamar beharangoztak. Sokkal előbb 
kezdték hirdetni, mint ahogy arra szük­
ség lett volna. Vannak dolgok, különö­
sen a politikai alakulásokban, amelyek­
nél helyesebb, ha az előzetes tárgyalá­
sok csendben maradnak s csak a kész 
tények kerülnek az érdeklődő nagy kö­
zönség elé. Hogy ez ezúttal nem igy 
történt, arról már most nem tehet 
senki.

Arról sem, hogy az egyesülés szán­
dékáról sok olyan hir szóródott ki a 
világba, amelyek inkább csak sejditések 
voltak, mint valóságok. De azért sike­
resen hozzájárultak ahhoz, hogy zavart 
idézzenek elő, amire pedig soha nem 
volt szükség és most sincsen.

Régi dolog, hogy a mai magyar 
politikai ellenzéknek a különböző pártjai 
és pártárnyalatai között nézeteltérés van 
abban, hogy milyen modern harcot 
folytassanak a kormány ellen. Itt a 
szélsőségek váltakoznak. Az egyik a 
legkíméletlenebb harcot ajánlja, a másik 
a törvénytelennek bélyegzett törvényho- 
zástól való teljes távolmaradást java­
solja, a harmadiknak az a nézete, hogy 
az ellenzéknek az országgyűlésen kel­
lene teljesítenie azt a bírálói tisztét, 
melyre a parlamentekben az ellenzékek 
hivatva vannak S igy tovább.

S ezeken fölül vannak azután még 
eltérések azon programm körül, a 
melynek az alapján az ellenzék közös 
munkára egyesülhetne. Itt már megint 
csak nagyon sok dologról s nagyon 
sok kétféle beszédről van szó. Vannak 
pirosak, vannak fehérek. Vannak he­
gyek és völgyek.

A kormányképes ellenzéktől a leg­
szélső ellenzékig, a hatvanhetes alap­
hoz való közeledéstől kezdve a szo­
ciális elméletekig, republikánus Ízzel. 
Mindez sajnálatos. Ha ellentétek van- 

ilS’ azoknal< nem volna szabad át- 
mdalhatatlanoknak lenniök, mert akkor 
mindkettő a parton marad s nem tud 
atkelni a folyón, akár csak Dsavid pasa 
a hadseregével. Ellentétek kereséséből 
meg soha sem támadt megbékülés. 
m , ’g, nagy szükség volna reá. 
* yiivanvaló, hogy a mostani pelyhüdt 

yzet sokáig nem tartható fenn vagy 

pedig elfásuláshoz és közönyhöz vezet. 
Ez a vidéken már sok helyen érezhető 
is. A vidéken, amely egységes irányel­
veket, egységes célt, egységes vezetést 
és törekvést szeretne látni s ma min­
den más egyebet lát, csak azt nem. Lát 
kísérleteket, amikben azután csalódik. 
Hall tervekről, amiket nincsen aki ke­
resztülvigye, hall kezdődő mennydör­
géseket, amelyek tisztitó zápor helyett 
homokviharral végződnek, amiben nem 
lehet látni.

Valóban felesleges volna most el­
mélkedni afölött, hogy a múltban kinek 
volt s kinek van most igaza. Azoknak-e, 
akik bementek a parlamentbe vagy 
pedig azoknak, akik nem mentek be a 
parlamentbe? Azoknak-e, akik szívták 
a békepipát azzal a szocializmussal, 
amelynek metszőfogai már részben ki­
szedve, részben pedig lereszelve vannak, 
avagy pedig azoknak, akiknek ebben a 
szelídített állapotban sem kellett az 

utca*. Bajos ott igazságot keresni, 
ahol eredmény nem mutatható fel. Po­
litikát akadémikus elméletekkel nem le­
het csinálni. Egyesülés kell, erős, szét­
húzástól mentes, kitartó és összetartó 
egyesülés. És akkor majd a közönyt és 
az elfásulást felváltja a lelkesedés tüze 
a magyar lobogó körül.

A militarizmus.
Az antimilitaris gondolkodás megint 

megnyilvánulást talált Franciaországban, a 
hol egy irányzat vissza akarja állítani a há­
roméves katonai szolgálatot. Nem is a pol­
gárság lázadozik e terv ellen, hanem maga 
a katonaság. A francia kamara, úgy látszott, 
megfogja szavazni a törrvényt, de az aktív 
szolgálatban lévő katonaság úgyszólván az 
egész országban síkra száll a régi állapo­
tért. Páristól Toulig hangosak a kaszárnyák, 
forradalomszerü gyűléseket tartanak, ame­
lyeket kirendelt csapatokkal kell szétveretni, 
altiszteket véresre vernek, magasrangu tisz­
teket inzultálnak, forradalmi dalokat énekel­
nek, s ezzel hirdetik és dokumentálják a 
katonák, kormány javaslatával nincsenek 
megelégedve.

A politika úrrá lett a francia hadse­
regben s a demoralizálás véres tünetei je­
lentkeznek.

Mól áll meg ez az áradat, könnyű 
előre megállapítani. A francia kormány, ha­
csak idejekorán meg nem fojtja a mozgal­
mat, kénytelen lesz visszavonni a javasla­
tot. Ha nem vonja vissza, valószínű, hogy 
a közel napokban megbukik. Mert a lázadó 
katonák követelése a népben gyökerezik, s 
e gyökerek mély szálait rombolás nélkül 
kitépni nem lehet. Imponáló ez a zendülés, 
imponálhat különösen nekünk, akik közöny­
nyel és letörten szemléltük fiaink nyomorát, 
emberfölötti fáradalmait és rettenetes szen­
vedéseit. Most végül hazaengedik tartaléko­
sainkat és három milliót osztanak ki kö­
zöttük sovány kárpótlásul. Mi jut a három 
millióból egy-egy családnak? Jó lesz kol­

dusbotra. *
Mert csak nem hiszi valaki komolyan, 

I hogy hét hónap nyomorát ilyen csekély­

séggel el lehet feledtetni, vagy enyhíteni 
lehet? Szó sincs róla. Háborús politikánk 
olyan kétségbeesett helyzetet teremtett, a 
nyomor úgy beleette magát az országba, 
hogy alamizsnákkal csak szitani lehet a fel­
háborodást, de gyógyítani a szenvedések 
nyomában támadt sebeket nem... Még sö­
tét felhő borítja a külpolitika horizontját, 
még nyüzsög, forr, viaskodik a Balkán népe, 
még orvul leselkedik az orosz diplomácia, 
ki tudja, mi lesz még ebből?

A francia hadsereg lázong, mit szól­
junk mi, akik Európa őrsége vagyunk a 
balkáni puskaporoshordó tetején?....

Bosznián át az Adriára.
(Jti jegyzetek • M. Kir. Keleti Kér. Akadémia II.éves hallgatóinak 

tanulmínyútjíról.
Irta: Szabó Ambrus kel. akad, hallgató. 4

Kirándulásainkról Sarajevó festői kör­
nyékére, a bájos ilidzte-fürdő meglátogatá­
sáról, a Boszna forrásának felkereséséről, 
le kellett mondanunk, mert reggelre kelve — 
óh jaj nektek, sokatigérőn mosolygó, szép 
kecskeméti barackvirágok! — fehér hólepel 
fedte a tegnap még zöldelő mezőt, a lom­
bos erdőt, a kopasz hegycsúcsokat.

Mikor búcsút mondtunk 9 bosnyák 
fővárosnak, szomorú arcú, busszivü magyar 
bakák sóhajtva intettek Isten hozzádot, vá­
gyódó lélekkel gondolva az otthon hagyott 
szülőkre, mátkapárra, hitvesre, gyermekekre 
és az édes magyar földre.

. . . Mostar felé indulunk. A széles 
lapályon számtalan forrás, fürge csermely, 
csörgedező patak futkos. De nemsokára 
emelkedik a pálya, kapaszkodunk a magas 
Ivánhegyre, mely vízválasztó az Adria és a 
Fekete-tenger vízrendszere között. A hegy 
tövénél zöld kaszáló, bársonyos gyepszőnyeg 
van kiterítve, a hegyoldalon pedig hatalmas 
tölgy-, bükk-, hárs-erdő és gesztenyefa-cso­
portok — szinte déli vegetáció közeledtét 
sejtetik.

A láthatáron mindigimpozánsabbantűn­
nek fel Hercegovina kietlen hegyvilágának 
sziklaóriásai. Többször elszükül a völgy s 
utunk a szikla oldalán vezet tova, felettünk 
fenyegető magasságban nyúlik fel a szikla­
fal, alattunk a tátongó mélység sötétlik. Az 
emberi vakmerőséget hirdeti ez a borzal­
masan fenséges ut.

Konjicánál lépünk a Narenta völgyébe, 
melyet engedelmesen követünk Mostarig. 
Alig van folyó, mely annyi vadregényes 
romantikát nyújt, mint ezen az útvonalon 
a Narenta. Természeti szépségekben felül­
múlja a Boszna völgyét is.

A legszebb rész Jablonicánál, az első 
igazi hercegovinai városnál kezdődik, hol a 
Karszthoz érünk s belépünk a Narenta 
völgyszorosba, mely mintegy 30 kilométer 
hosszúságban a világ egyik legnagyszerűbb 
panorámáját tárja elénk. Balról a Prenj-pla- 
nina, jobbról a Plasa-planina mész- és pala­
kősziklái szorítják össze a völgyet, melyben 
a Narenta zúgva rohan előre s tajtékzó ha­
raggal tör magának utat a szírt eken át. A 
magasból hegyi patakok, sistergő vízesések 
zuhannak alá a mély folyómederbe. Legna­
gyobb a Komadina-forrás, mely a szikla­
köveken ezüstfehér habokra széttörve hull 
alá. A vizöntözte szakadékokban apró zöld 
növényzet húzódik meg. Egy helyen az ut 
felett sötétfekete víztömeg tör elő a szikla­
falból és morajlik le a N'arentába. A két 
partot vashidak kötik össze s ahol szikla 
állja utunkat, vagy alaguton haladunk át 
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rajta vagy megkerüljük, s a sziklapárkányon 
írunk le óriási köröket és félköröket a völgy 
körül.

A négyórás szorosból kiérve, széles 
völgymedencébe jutunk, ahol csak a Velez- 
hegység egyik előfstárja merészkedik a fo- 
lyóig és jobbról, de már jóval távolabb 
emelkedik egy kupalaku; elárvult magaslat, 
melynek hamuszürke színe, tölcséres, kráter­
szerű teteje, s rajta az a csupasz hűvösség, 
kialudt. Vulkán láva- és hamufedte kietlen 
részére emlékeztet.

Mint láttuk, hosszú mérföldeken át 
folyik a Narenta mély sziklaágyában, hol 
szelíden susogva, hol nekivadulva, forrva 
és szirtekkel harcolva, Hercegovina szikla­
vadonjában. Mindenütt összeszoritják a he­
gyek, melyek vad hegyi patakokat dobálnak 
rá s csak itt, Mostar előtt maradnak tisztes 
távolban, hogy helyet engedjenek a fővá­
rosnak. A síkságon az eddigi terméketlen 
sziklák rideg pusztaságát gazdag, termékeny 
földek váltják fel, melyeken dús növényzet 
virul, — de a városnak nyoma sincs ! Amott 
hol a Podveiez- és a Hum-hegység mint 
két óriás, szinte összecsapni készülnek és 
ismét összeszükitik a Narenta völgyét, itt 
helyezkedik el a város, mint valami őrszem 
a kapunál. Igen, mert Hercegovina lakói 
katonák, taktikus stratégák voltak, s ezt a 
völgyszorost, ezt a sziklakaput szállották 
meg, mely egyedüli bevezető ut a ten­
ger felől. (Folyt, kör.)
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A zeneiskola I. évzáró hangversenye.
Az érdeklődők zsúfolásig töltötték meg 

tegnap az Otthon díszes dísztermét, ahol a 
helybeli zeneiskola növendékeinek első év­
záró hangversenye folyt le.

Az oly nagyfokú általános érdeklődés 
különösen onnan magyarázható meg, hogy 
mindenki kiváncsi várakozással tekintet az 
uj zongoratanár egyike, Linz Jenő növen­
dékeinek egymással versengő produkciói 
elé. Azonban az aí eredmény, melyet a nö­
vendékek felmutattak még várakozáson is 
felül állt. A tegnapi évzáró nyilvános vizsga 
nem csak egy' sikerült növendékhangver­
seny volt, hanem egyáltalában egy szép 
hangverseny is, mert a műsort — a hegedű­
számok kivételével - mint elsőrangú con- 
certszámok tették es ezeknek a számoknak 
a precíz előadása néha-néha szinte elfeled­
tette, hogy itt növendékhangversenyről 
van szó.

Ez első hangversenyen Dávid Nán- 
dorné, Linz Jenő és Orbay Márton növen­
dékei szerepeltek.

Salamon Etel sok temperamentummal 
játszotta Haydn d-dur szonátájának mind a 
három tételét, meglátszott játékán Dávidné- 
nak gondos és lelkiismeretes oktátása. Linz 
Jenő növendékei közül Papp Mariska fér­
fias billentéssel és technikai biztossággal 
adta elő Schubert as-dur imprompturját. 
Vogel Piroska egy nagyon muzsikális te­
hetségű leány. Beethoven c-moll váriációi- 
ban egyes váriációkat meglepő éretten ját­
szotta. Ha ily kezek között marad és ily 
szorgalmat fejt ki a jövőben sokat várha­
tunk tőle, sőt ha még le fog szokni - pláne 
egy Beethovenmü interpretálásánál — egyes 
külső esztétikai hibáktól. Különben ő volt 
az egyedüli, aki kotta nélkül játszott 
bravó! Hegedűs Józséfa Schumann g-moll 
szonátájának első tételét elég helyes tech­
nikai készültséggel és szintén sok megér­
téssel adta elő. Chopin as-dur balladájával 
Károlyi Mariska brillírozott. E mü nagy 
szerencsével volt megválasztva Károlyi Ma­
riska tehetségéhez. A drámai, de inkább a 
lírai elemek egyes helyeken kiválóan érvé­
nyesülnek, ami szép billentésének és hig 
gadt játékának tudható be. Konstatálhatjuk, 
hogy itt egy igazi zongora tehetségről 
van szó.

Linz Jenő e négy tanítványa szerepel­
tetésével élénk tanujelét adta kiváló peda­
gógiai tudásának. Vajha mennél tovább él­
vezhetné fiatalságunk, e kiváló mester ok­
tatását.

Orbay Mária tanítványai közül, a már 
múlt évben nagy sikert arátott Vásárhelyi 
Zoltánt hatottuk ismét játszani. Mondhatjuk, 
hogy tanára jeles vezetése mellett nagysze­
rűen halad. Haas Leónak továbbra is nagy 
kitartó szorgalmat kívánunk és megjegyzé­
sünket majd a legközelebbi jövő alkalom­
mal fogjuk regisztrálni. Schoppelt Henrik.

Törvényhatósági közgyűlés. A 
város törvényhatósági bizottsága 29-én csü­
törtökön délelőtt tartja május havi rendes 
közgyűlését gróf Ráday Gedeon főispán el­
nöklete alatt. A tárgysorozat összeállítása 
most készül.

- Miniszteri biztos. A kecskeméti 
felsőkereskedelmi iskola érettségi vizsgála­
tára a kereskedelemügyi miniszter biztosi 
minőségben dr. Csury Jenő miniszteri osz­
tálytanácsost küldötte ki.

— A kölcsönkiosztó bizottság 
ülése. A kölcsönkiosztó bizottság holnap 
szombaton délelőtt 9 órakor és folytatólag 
ülést tart, melyen lehetőleg az összes kér­
vényeket elintézik.

A szentlőrinci földek. A szent­
lőrinci haszonbéres földek elárverezéséről 
szóló jelentést holnap rendkívüli tanácsülés 
fogja tárgyalni. Aztán a közgyűléshez ter­
jesztik be a jelentést.

A közigazgatási bizottság ülése. 
A közigazgatási bizottság e hó 29-én dél­
után fél 3 órakor tartja ülését, melynek tár­
gya a havi jelentések, folyó- és fegyelmi 
ügyek.

— A Protestáns Egyesület junius 
14-én tartandó juniálisának rendező bizott­
ságát, kik már a közkézen forgó iveken 
ilyenekül feliratkoztak, s kik még fel nem 
iratkoztak, de készséggel jönnek az ügy 
támogatására: ezúton kéri fel az egyület el­
nöksége, hogy a juniális részleteinek meg­
beszélése céljából május 25-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor az egyesület helyiségé­
ben (Fráter-utca 6. sz.) megjelenni szíves­
kedjenek.

— A Rákóczi-kor története. Még 
1906-ban mozgalmat indított Kecskemét a 
Rákóczi-kor oknyomozó történet megírása 
céljából. Oyőrmegye ma értesítette Kecske­
métet, hogy annak idején 42 kor. 80 fillér 
gyűlt össze Győrvármegyében. Kérdi a vá­
rost, hogy hova küldje az összeget?

A Rongyos Egyesület folyó hó 
21-én választmányi ülést tartott, amelyen azt 
határozták, hogy az évenkint junius hó 
elején tartani szokott kerti ünnepet ez esz­
tendőben nem tartják meg, a Gyermekvédő 
Egyesületnek hasonló időtájra kitűzött ün­
nepe iránt érzett figyelemből. A jövőben 
azonban ragaszkodnak az évek sora óta 
megszokott terminushoz. Azt határozták to­
vábbá, hogy az elmaradt ünnepély jövedel­
mének pótlására filléres gyüjtőiveket bocsá­
tanak ki, melyekkel városunk úri leányai 
buzgolkodnak majd az elhagyott elemi is­
kolás kislányok és fiuk számára kis csizmát, 
cipőt, réklit, kabátot, téli meleg kendőt stb.

' biztosítani. Végül nagyobb szabású sorso­

lás előkészítésére utasították az elnökséget, 
mely alkalomból a közhangulatnak megfe- 
lelőleg egy értékesebb, művészi becsii fest­
mény kerülne kisorsolásra.

Footballmérkőzés. A folyó hó 
25-én, vasárnap délután kettős mérkőzést 
rendez a KAC, feltéve természetesen, ha az 
időjárás engedi. A két barátságos mérkőzés 
egyike délután 3 órakor veszi kezdetét és 
pedig a Munkás Testedző és a KAC II. 
méri össze erejét. A második mérkőzés 5 
órakor kezdődik éspedig a Vecsési Sport- 
Egylet első csapata küzd a KAC I.-el. Te­
kintve, hogy a KAC a bajnoki mérkőzések 
folyamán a VSE-t csak egy-két gól különb­
séggel tudta csak erős küzdelmekben verni, 
a vasárnapi mérkőzés mindenesetre nagyon 
élvezetesnek Ígérkezik és nincs kizárva, 
hogy a vendégcsapat kerül ki győztesen a 
mérkőzésből.

Erdei kirándulás. A főreáliskola 
tanulói tanári kar vezetésével junius 12-én 
a kisnyiri erdőbe rándul ki vonaton; a ki­
rándulás pontos idejét az állomásfőnökség­
gel ezután fogják megállapítani.

Pályázat erdőtiszti állásra. 
Skolka József okleveles erdőmérnök, ung­
vári lakos, a megüresedett erdőtiszti állásra 
ma beadta pályázatát.

— A szolnoki müvésztelep jubi­
leuma. A szolnoki müvésztelep május hó 
25-én ünnepli fennállásának 10 éves évfor­
dulóját. Ez alkalommal leplezik le Vlassics 
Gyula szobrát. A jubiláris ünnepségre és 
a kiállításra ma meghívták Kecskemét város 
közönségét is.

* Elveszett szerdán délután 6 —7 óra 
között a Nagykőrösi-utcán a Fleischer ece­
tes házától a városi színházig egy fekete 
bőr kézitáska, melyben többféle tárgy volt. 
Ezúton kérjük a becsületes megtalálót, le­
gyen szives illő jutalom ellenében átadni a 
talált kézi táskát szerkesztőségünkben vagy 
a rendőrségen.



117. szánt
lárványos betegségek Kecske- 
JA folyó hó első felében Kecske- 

•♦In a következő járványos betegségek 
,mfiak elő: Kanyaróban 71 egyén bete- 
f itt meg és ezek közül 30 egyén gyó- 
gví» meg mig 41 ápolás alatt maradt. 

Roncsolótoroklob 22 esel fordult 2 Iralá- 
, .1 s gyógyulással, míg 2 beteg ápo-

alatt maradt. Vörhcnymegbolegedés 24 
“,t volt Ebből 2 eset halállal, 7 pedig 

mír gyógyulással végződött. Ápolás alatt 
maradt 15 beteg. Végül 1 tifuszos megbele- 
eedés történi, mely valószínűleg gyógyu­
lással fog végződni.

A ref. templom restaurálása. 
A református egyház restauráló bizottsága 
tegnap délután 4 órakor ülést tartott, me­
lyen felbontották a templom javítására be 
érkezett ajánlatokat. Igen sok ajánlat érke­
zett melyek között nagy eltérések mutat­
koznak. A restaurálás a templom falainak 
kijavítását, továbbá a fütőberendezkedés el­
készítését és a cugosság ellen való intéz­
kedéseket célozza. A fűtést úgy eszközük, 
hogy az uj kollégium fűtőkészüléke fűti a 
templomot is. Az építkezés körülbelül 70,000 
koronába kerül.

Footballmérkőzés. A Kecske­
méti Testvériség Spot-Egylet tegnap délután 
a széktói pályán fényes győzelmet aratott a 
Kecskeméti Sport Club felett. A Testvériség 
fiatal játékosai állandó fölényben voltak a 
KSC felett s szép összjátékkal 3 gólt lőttek 
ellenfelük kapujába s csak egyet kaptak, 
mikor kapusuk már megsérült. Ezzel a győ­
zelemmel a Kecskeméti Testvériség Sport- 
Egyesület Kecskemét második legerősebb és 
legtekintélyesebb sport-clubjává emelkedett.

— Az Uránia mozgóképszínház pén­
teki & szombati előadása: A száműzött 
(Kiátkozott). Az életben gyakran adja elő 
magát olyan helyzet, hogy a legbecsülete­
sebb ember sem bir másként, mint bűncse­
lekmény elkövetése által menekülni belőle. 
A száműzött Walser György is ilyen áldo­
zatja becsületének. Nővérét ugyanis Hansen 
gyáros elcsábítja, s mikor ennek következ­
ményei mutatkoznak, a leány feltárja szé­
gyenét bátyja előtt. Györgyöt egészen el­
ragadja az indulat, s követeli a gyárostól, 
hogy nővérét feleségül vegye. Hansen tudni 
sem akar ilyen megoldásról, s Györgyre 
rohan, hogy megüsse. A harag és keserű­
ség leküzdhetetlen indulatja azonban elra­
gadja Györgyöt, s erős küzdelem után ő 
iesz a győztes: Hansen gyáros megfojtva 
marad lábai előtt. Györgynek szörnyű cse­
lekedetéért bühődnie kell, s 10 évre szám­
űzik. Azonban száműzetésében váratlan sze­
rencse éri: egy politikai száműzött fogoly­
társa, az öreg gróf Vilvain, halálát érezvén 
közeledni, reáhagyja vagyonát. Elkövetett 
bűncselekményének bélyege azonban hü 
kísérője lesz majdnem egész életén át, mig- 
len egy nemes és könyörületes cselekede­
tével (egy öreg anyókának segii nehéz ter­
hét tovább vinni) elnyeri boldogságát: Luiza, 
a szomszéd birtokos leánya, látva a nemes 
cselekedetet, megbocsájtja elkövetett bűnét 
es felesége lesz.

. Pályázat erdősítési jutalmakra, 
„.""dnilyelésügyi miniszter az adótörvény 
(1870. évi XXI. t.-c.) 165. §-ában körülirt 
kopár, vízmosásos és futóhomok területe- 
ien ez évben létesítendő, közgazdasági je­
lentőseggel biró erdősítések megjutalmazá- 
sara az országos erdei alapból tizenegy (11) 

agy jutalmat, tiz (10) elsőrendű és kilenc 
l) másodrendű elismerő jutalmat tűz ki, u. 
• 7. "árom egyenként 1000 korona nagy 
tárT készpénzben, egyet disz-

gyban), négy egyenként 800 koronás 
"agy jutalmat (kettőt készpénzben, kettőt 
rSrgyba,1)’. "égy egyenként 600 ko- 
kpttx. j?gy jutalmat (kettőt készpénzben, 
knr«n - iZ,árl»yban)> öt egyenként 500 
40n on.aschs>"erő tárgyban, - öt egyenként 
(hárma?r?"-ás $,sörendü elismerő jutalmat

1 készpénzben, kettőt dísztárgyban), 
elismor^0?n* 300 koronás másodrendű 
tőt dk,JU a mat (hármat készpénzben, ket- 
koroní?argxyban) és ”égy egyenként 200 
mát luk m.^s°drendü elismerő jutalmat (hár- 

ReszPenzben, egyet dísztárgyban).

KECSKEMÉTI LAPOK__________

Dr. Sándor József ügyvéd 
irodáját Kecskeméten,
III. kerület, Hornyik János-utca 6. sz. alatt 
(régi törvényszékkel szemben) megnyitotta.

Törvényjavaslat a munkake­
rülésről. A Lukács-kormány eddig csak a 
becsületes embereket bőszitette magára, a 
mai naptól kezdve ellenben meggyűlik a 
baja azokkal az urakkal is, akik minden be­
csületes munkának ellenségei, minekutána 
benyújtott egy törvényjavaslatot a inunka- 
kerülés büntethetőségéről. Hiába beszélnek, 
hogy ez a javaslat a cigányokat fogja kor­
dába szorítani, meg hogy a csibészeket 
fogja a városból kiirtani, ez nem olyan fon­
tos, mint az, hogy a városokban levő ká­
véházaknak fog rémes károkat okozni. Tes­
sék csak elképzelni, hogy mit szól ehhez a 
törvényhez az a sok öreg és ifjú ur, aki 
óraszámra ül a kávéház asztala mellett, veri 
a kártyát a zöld posztóhoz, megcsinálja a 
jó szójátékokat egy fekete mellett, hóditó 
mosolyokat röpítve a hasonlóan munkake­
rülő nagyságák felé. Ezeket a törvény mind 
kezelésébe veheti, hiszen veszedelmesen lop­
ják a napot. Napszámra lehetne szoritgatni 
a munkátlanok különböző alakjait, de hi­
szen az már a rendőrség dolga lesz, hogy 
megállapítsa, hol lehet egy-egy jó fogásra 
tenni szert. Kár, hogy a törvény nem intéz­
kedik arról, hogy külön minősítést nyerje­
nek azok a munkakerülők, akik alapjában 
veszélyesen munkálkodnak a becsületes em­
berek rovására, akik teljes munkanélkülisé­
güket arra használják fel, hogy újabb és 
újabb csirkefogásokat eszeljenek ki a dol­
gozó társadalom ellen.

— Betöréses lopás. Nagykőrösről 
Írják, hogy ott a róm. kath. templomba ki­
tett perselyeket feltörve találták. Nyomozni 
kezdték a tetteseket. A gyanú mindjárt Drov- 
nik Gyula lelenc-gyermekre esett, ki haran­
gozó bojtár és ennek elválhatatlan cimborá­
jára, Dobi Istvánra. Mikor erősebben valla- 
tóra fogták őket, mindent töredelmesen 
bevallottak. A mintegy 40 50 koronára te­
hető perselypénz legnagyobb részét elköl­
tötték s alig találtak meg a rejtett helyről 
előhozott nehány koronánál többet. A züllés­
nek indult gyermekek régóta dézsmálták 
Lantos Lajos adminisztrátor lakását is, a 
honnan hol ez, hol az tűnt el. Most aztán 
rájöttek, hogy ezek a fickók jártak be a 
szobába s lopkodtak onnan egyet-mást.

A tiltott bál vége.
Csütörtökön délután egyik matkói ha­

szonbéres tanyán tiltott tamburabálat rende­
zett egy Gyenes nevű földmives ember. A 
tamburabálon a matkói tanyák legény- és 
leánylakóin kívül néhány idősebb ember is 
résztvett. Természetes, hogy a mulatság nem 
volt zavartalan lefolyású és bizony hama­
rosan összekülönböztek a legények.

Azonban a tanyán nem történt semmi 
nagyobb verekedés.

A mulatságon ott volt Perikál József 
23 éves legény és édes atyja idősb Perikál 
József is.

Úgy alkonyat tájban Perikálék két má­
sik emberrel elindultak hazafelé. Nemsokára 
eltávozott a bálból négy legény is és ezek 
Perikálék után indultak, hogy megverjék 
Lantos Mihályt, aki Perikálékkal távozott el 
a bálból.

Midőn a 4 legény utolérte Perikálékat, 
Lantos Mihály elszaladt. Idősb Perikál József 
azután csititgatni kezdte a haragos legénye­
ket, azonban vesztére.

Ugyanis egyik legény, Kiss András, 
az öreg embert eközben ugv vágta fejbe egy 
fütykössel, hogy az nyomban elesett.

A szerencsétlen öreg embert azután 
fia behozta kocsin a városba, azonban mire 
a városházához értek idősb Perikál József 
meghalt.

Az áldozat holttestét ma délután öt 
órakor boncolják fel.

A rendőrség megindította a vizsgálatot 
és intézkedett a gyilkos elfogatása iránt.

____________________________________ 3. oldal.

Meghiúsult öngyilkosság.
Űrnapján délután egy 34 éves ember 

öngyilkossági kísérletét sikerült megakadá­
lyozni. A szándék minden látszat szerint 
nem is volt talán komoly, csak amilyen pil­
lanatnyi elkeseredés, egy-két pohár bor, 
utána világgyülölet.

A Széktó tájékán Vég Zsigmond sző­
lőjében Mészáros Jánoshoz hivatták lóhalá- 
ben a rendőrt délután 6 óra tájban. Nagy 
báj nem volt.

Mészáros egy kicsit megakart halni, 
az első golyó nem talált, a másodikat már 
nem lőhette ki, mert a testvére kicsavarta 
kezéből a forgó revolvert, amint a jelentés 
mondja.

Mészáros megígérte, hogy jó lesz és 
nem lövi agyon magát, mire az ügy béké­
sen elintéztetett.

■ ■
! „Uránia" mozgóképszínház műsora *
■■■■■■■■■■«■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Május 23-án és 24-én 
péntek és szombat 

Eclair-hét, eredeti felvétel:

A száműzött.
Dráma.

A főszerepben dr.Theodor Burgarth és Sabine Impekoven.

Az orvos nászéjszakája, humoros.

Mikor a katonát szabadságolják.
Megakarta szúrni a rendőrt.

Az összes póttartalékosokat az ismert 
királyi rendelettel szabadságolták. A rende­
let értelmében szabadságolták a kecskeméti 
póttartalékosokat is, akik között volt Baráth 
Elek is, aki a kecskeméti 8-as huszároknál 
szolgált. Baráth afeletti örömében, hogy 
szabadságolták, az éjjel egy jót mulatott. 
Ittas állapotban dalolva haladt végig a Rá- 
kóczi-uton, ahol a szolgálatot teljesítő rendőr 
figyelmeztette, hogy nem szabad dalolni, 
mert evvel az alvók nyugalmát zavarja és 
csendháboritást okoz.

A figyelmeztetésre azonban nem hall­
gatott, hanem a rendőrnek esett és azt a 
legrutabb szavakkal illette. Majd pedig mikor 
a rendőr igazolásra szóllitotta fel, bicskát 
rántott és megakarta szúrni. A rendőr azon­
ban elkapta kezét, kivette belőle a bicskát 
s előakarta állítani, de ez nem könnyen és 
csak az előhívott segítséggel tudta a dü­
höngő Baráth Eleket megfékezni és elő­
állítani.

A rendőrség ellene az eljárást meg­
indította.

Anyakönyvikivonat.
Május 23.

Születések. Tanú Ferenc rk. Csorba György 
rk. Faragó Anna rk. Lehóczki Erzsébet rk. Kiéin 
Oyula, István, Ferenc ág. h. ev. Fazekas László ref. 
Kökény János rk. Keviczkei Sándor rk.

Halálozások. Fruktusz Erzsébet ref. 3 hóna­
pos. Sarkadi Imre rk. 62 éves. Antal Terézia rk. 20 
hónapos. Pácsa lános ref. 5 hónapos Nagy Mihályné 
Vig Juliánná ref. 62 évts. Batu Mária rk. 22 éves.

Házasság. Gondi Mihály rk. Sztojka Malvia 
rk. Kiss József rk. Simon Teréz rk.

Uzietátheiyezés!
Szives tudomására hozom a n.é. közönségnek, 
hogy az eddigi Nagykőrösi-utca 2. sz. alatti 

műselyemfestő, vegytisztító és fehérnemű 
tisztító intézetem felvételi üzletét május 1 -tói 
Rákóczi-út (Kaszinó-palota) Corsó-kávéház 
mellé helyeztem át. Midőn ezen helyváltoztatást 
tudatom igen tisztelt megrendelőimmel ésanagyérdemű 
közönséggel, egyúttal megköszönöm az eddigi siívm 
pártfogást s kérem a jövőben is szerencséltetni nagy­
becsű pártfogásukkal. - Vagyok kiváló tisztelettel:

Várady Mihály.
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WALDNERMÓR
csatorna, emésztő- és pöczegödör tisztitási 

vállalatai. Kecskemét: Mária-körút II. szám. 

Telefon 221. szám. Lúgos (Délmagyarország.)

Értesítés!
Értesítem Kecskemét város nagyérdemű ház­
tulajdonosait és bérlőit, hogy helyben 

csatorna, emésztő és pöcegödőr 
(árnyékszék) tisztitási vállalatot 
létesítettem. Vállalatom által a munkálatok a köz­
egészségnek teljesen megfelelően, tisztán és pon­
tosan végeztetnek. Munkálatokat nem a város­
házán, hanem irodámban: Mária-körut 11. 
szám (telefon 221. sz.) jelentendő. 
Telefon vagy levelezőlap meghívásra rögtön 
a helyszínre jövök.Szives pártfogást kér 

WALDNERMÓR 
csatorna, emésztő és pöczegödör tisztitási 
vállalkozó Kecskeméten, Mária-körut II. sz. 

Telefon 221. szám. ♦♦♦♦ Telefon 221. szám.

I

Piaci árjegyzék.
Tiszta búza 100 kg...........................
Kétszer búza ..................................
Rozs.....................................................
Árpa.....................................................
Zab .....................................................
Kukorica...............................................
Kukorica bánáti.................................
Köles.....................................................
Krumpli..............................................
Széna.....................................................
Szalma ..............................................
Szalonna 1 kg.....................................

Állat-piac.

Sertés, hízott, fiatal, nehéz, 300—400 klgig. 
Fiatal, közép, 220—300 kilogrammig .. .. 
Fiatal, könnyű, 150—220 kilogrammig.. .. 
Páronkint 45 klgm élet és 4% levonással. 
I. rendű, öreg, nehéz ..................................

II. rendű, öreg, nehéz ..................................
öreg, életsulyban...........................................
Fiatal, életsulyban.................................. ... ..
Páronkint 50—60 klgm és 4 e/o levonással. 
Borjú kilónként.................................
Birka kilónként.................................
Bárány kilónként ...........................

Baromfi-piac.
Hízott lúd 1 kg...........
Sovány liba párja .. 
Hízott kacsa párja .. 
Sovány kacsa párja 
Pulyka 1 kg. bak .. 
Pulyka 1 kg. nőstény 
Tyuk párja ..............
Csirke párja..............
Kappan parja .. .. 
Oyöngytyúk párja .. 
Tojás 100 drb .. .. 
Idei hízott liba 1 kg. 
Idei sovány liba parja

BarnaMiksa utóda 
Raskó Ferenc szobafestő és mázoló, 

Bocskai- (régi Z5ldkert)-utca 18. szám.

Elvállal afestőipar körébe tartozó

mindennemű festőmunkákat

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kéri,

tisztelettel: Raskó Ferenc festő.
D . Rizling, Kövidinka, vagy
D VJ IV I • Kadarkát (50 I. vételnél) mmhmwmi literenkint 52 fillérjével,
nagyobb vételnél engedménnyel, 
házhoz szállítva eladok. Francsek 
József szőlőbirtokos, Csongrádi-iitca 42. uj sz.

Tisztelettel értesítem Kecskemét város nagyérdemű tejfogyasztó közönségét, hogy 

május 20-tól kezdve cukrászűzletemben 
a legújabb mód szerint kezelt gróf Csekonics-féle uradalmi tejet 
a helybeli 28 fillér piaci árral szemben literenkint 26 fillérért árusítom. Naponta 

friss teavaj kilója 4 kor. Kitűnő habtejszin és tejföl napi áron. Azonkívül bárkinek 

1 pohár 2'/2 deci állótej az üzletben 12, kalácscsal 16 fill. Egy pohár aludtej 20 fillér. 

Alávetve és kérve a helyi vegyvizsgáló állomás mindenkori Teljes tisztelettel:
ellenőrzését, bizonyítékául annak, hogy jelenlegi vállalatom p. , r-.
teljes bizalmat és garanciát teremtsen a közönség körében. MUHSZt i ereOC CUKFáSZ.

ío^ocwd^jbqwdbdb^owdmbosobobb

M E G H IVÁ S.

A „Kecskeméti Bőriparotok Anyagbeszerző Szövetkezete** 

1913, évi junius 1-én d. e. 10 órakor az Iparos Otthonban tartja Évi Rendes Közgyűlését, 

melyre a tagok ezúton is meghivatnak. Határozatképtelenség esetén junius 15-ikén 
délelőtt 10 órakor tartjuk meg. Az 1912. évi mérleg a szövetkezet helyiségében közszemlére kitétetett.

NAPIREND:
1. Múlt évi űzleteredményről szóló jelentés tár- 4. Jövedelemről való rendelkezés,

gyalása. 5. Felügyelőbizottság 2 tagjának választása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény 6. Netáni indítványok,

megadása. Kecskemét, 1913. május 22.
3. Mérleg megállapítása. Az igazgatóság.
Ugyanitt ellenőri állásra folyó évi junius hó I-ére pályázat hirdettetik. 
Pályázatok fizetésigények megjelölésével Szappanos Mihály igazgatóhoz adandók be.

ELADÓ

Nagy raktár kályhaéstűzhelyekből. 

Minden színű épiiletdisz kapható.

BOGOVICS JÓZSEF 
gyorsmelegitő cserépkály hakészitő 
Kecskeméten, IV., Kaszap-útca 12.Saját házában.

Tartós és jól habzó Melinda-szappan 
kókusz-szappan betéttel 22 és 44 filléres darabokban, tartós és jól 
habzó Melinda-szappan barna-szappan betéttel 20 és 40 filléres 
darabokban Kecskeméten mindenütt kapható. 
Mayerfi Zoltán szabadalm. Melinda-szappangyára.

IBBBBBBBBBBKt'IBBBIBBBKTiaBBBBBBBBB'aBBBBBBBiaBBBBBTBBBBBBBBBBBBBBBBflBa
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Goldmann Ferencórásésékszerész Kecskeméten ■; 
Vásári-nagv-utca. Alapittatott 1909-ben. ÍJJt Városi bérpalota. JJ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦'♦♦♦♦♦♦♦♦♦«♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ■■ 
Legolcsóbb árak mellett ajánlom nagy választékú óra és ékszer S! 
raktáramat a n. é. közönség szives figyelmébe. Kizárólag csak tömör karikagyűrűk. *■ 

Férfi és női aranyláncok hitelesített 14 karátos aranyból. Precíziós SS 
zsebórák minden kivitelben. Javításokat pontosan, felelősség mellett, méltányos ■■ 

Goldmann Ferenc árás és ékszerész. ::
88BBBa8BBa8aa8BaBaaBaaaBBaaaBBBBaanBeBaaB8aB8BBaeEBa«HaBBH>"2E!E 
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I

25 hektó saját termésű, 

tttt tisztán kezelt tttt 

kitűnő faj borok 
(helyszűke miatt) jutá­
nyosán eladók.

Értekezhetni a tulajdonossal VI. kerület, 
László Károly-(Folyóka)-utca 16. sz. 7831 

Egy nagyobb pincze 
kerestetik bérbe 7812 

a Pinczeszövetkezet 
részére. — Ajánlatok a Pincze­
szövetkezet irodájába küldendők. 

Kiadó korcsma és lakás.
VII. kerület, Forrás-utca 20. (régi 100.) 

számú sarokházban levő jóforgalmú 
korcsmahelyiség berendezéssel és két 
szobás lakással, pince és egyéb mellék­
helyiségekkel kiadó és azonnal át is ve­
hető; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Nyomatott » Ellő Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Résevénytársasé)’ villanyeröre berendezett könyvnyomdáiban J. O. Sobelter- és Oiesecke-féle Windsbraut-gcpt


